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Předmluva

Tento dokument (EN ISO 1452-3:2009) byl vypracován technickou komisí CEN/TC 155 „Plastové
rozvodné a ochranné potrubní systémy", jejíž sekretariát řídí NEN, ve spolupráci s technickou komisí
ISO/TC 138 „Plastové trubky, tvarovky a ventily pro dopravu tekutin".

Této evropské normě je nutno nejpozději do června 2010 dát statut národní normy, a to buď vydáním
identického textu nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do června 2010.

Existuje možnost, že některé z prvků této mezinárodní normy jsou předmětem patentových práv. CEN
(a/nebo CENELEC) nesmí být činěn odpovědným za identifikování některých nebo veškerých takových
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1452-3:1999, EN 1456-1:2001.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační
organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie,
Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska,
Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království,
Španělska, Švédska a Švýcarska.
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Úvod

Tato systémová norma, jejíž součástí je tato část 3, specifikuje požadavky pro potrubní systémy
a jejich součásti vyrobené z neměkčeného polyvinylchloridu (PVC-U). Potrubní systémy jsou používány
pro rozvody a pro a tlakové kanalizační přípojky a stokové sítě uložené v zemi i nadzemní použití.

Vzhledem k možnému nepříznivému vlivu na kvalitu pitné vody se na výrobky podle ISO 1452 vztahují
následující opatření:

Tato část ISO 1452 neuvádí informace, zda může být výrobek použit bez dalších omezení.a.
Existující národní opatření, týkající se použití nebo charakteristiky těchto výrobků, zůstávají v platnosti.b.

Pro materiály a součásti jiné než tvarovky, jsou požadavky a metody zkoušení specifikovány
v ISO 1452-1, ISO 1452-2 a ISO 1452-4. Charakteristiky pro vhodnost použití (hlavně spojů) jsou
uvedeny v ISO 1452-5.

Tato část ISO 1452 obsahuje charakteristiky tvarovek.

Návod pro instalaci uvádí ISO/TR 4191[1].

Pokyny pro posuzování shody uvádí ENV 1452-7[2].

Pro usnadnění používání této části ISO 1452 se může po určitou periodu, např. až do tří let od data
publikace této části ISO 1452, používat značení podle zrušených norem (např. ISO 4422-3:1996)

1 Předmět normy

Tato část ISO 1452 specifikuje vlastnosti tvarovek vyrobených z neměkčeného polyvinylchloridu (PVC-
U) pro potrubní systémy pro rozvod vody a tlakové kanalizační přípojky a stokové sítě uložené v zemi
i nadzemní.

Norma také specifikuje zkušební parametry pro metody zkoušení citované v této části ISO 1452.

Ve spojení s ISO 1452-1, ISO 1452-2 a ISO 1452-5 platí pro PVC-U tvarovky a spoje se součástmi
z PVC-U a jiných polymerních a nepolymerních materiálů a k následujícímu použití:

vodovodní řady a přípojky uložené v zemi;a.



rozvody vody pro nadzemní použití vně i uvnitř budov;b.
tlakové kanalizační přípojky a stokové sítě uložené v zemi i pro nadzemní použití.c.

Používá se pro tvarovky pro potrubní systémy pro tlakové rozvody vody při teplotě do 25 °C (studená
voda) včetně, které jsou určené jak pro lidskou spotřebu a pro všeobecné použití, tak pro tlakové
rozvody odpadních vod.

Tato část ISO 1452 se také může použít pro součásti pro rozvod vody a odpadní vody až do 45 °C. Pro
teploty mezi 25 °C a 45 °C platí obrázek A.1 v ISO 1452-2:2009.

POZNÁMKA 1 Výrobce a koncový uživatel mohou odsouhlasit použití teplot nad 45 °C případ od
případu.

Podle způsobu spojování se tato část normy používá pro následující typy tvarovek:

tvarovky pro lepení;●

tvarovky pro spojování elastomerním těsnicím kroužkem.●

PVC-U tvarovky mohou být vyráběny vstřikováním a/nebo dílensky vyráběné (zhotovované,
kompletované) z trubek.

Tuto část ISO 1452 lze použít pro PVC-U přírubové spoje pro odpovídající příruby z různých materiálů.

Tato část ISO 1452 pokrývá řadu rozměrů tvarovek a tlakových tříd a uvádí požadavky týkající se
barev.

POZNÁMKA 2 Odběratel nebo zadavatel jsou odpovědni za vhodný výběr podle uvedených hledisek,
při zvážení svých konkrétních požadavků a příslušných národních předpisů, technických pravidel pro
instalaci nebo kódů. 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.

 


